

省十三届人大一次会议隆重开幕

(上接第一版)2018年要重点做好

以下十方面工作:一、深化供给侧结构性改革,提高发展质量效益。二、积极扩大有效需求,促进经济健康发展。三、持续深化改革开放,增强发展动力活力。四、提升科技创新能力,夯实发展战略支撑。五、深入推进新型城镇化,优化区域发展格局。六、实施乡村振兴战略,推进农业农村现代化。七、大力推进污染防治,持续改善生态环境。八、积极发展社会事业,提升公共服务水平。九、切实保障改善民生,增进人民群众福祉。十、不断加强自身建设,提升政府治理能力。

大会书面听取了关于河南省2017年国民经济和社会发展计划执行情况与2018年计划(草案)的报告,关于河南省2017年财政预算执行情况和

2018年预算(草案)的报告。

徐光、戴柏华、何金平、史济春、张广智、李英杰、龚立群、梁静、张亚忠、高体健、靳克文、钱国玉、张立勇、蔡宁、岳中明、卢健、任友祥、刘法峰、沈竹君、王新国、贾全林、孟繁洁、许世宏、寇志平、刘向东、高春芳在主席台就座。

在主席台就座的还有刘广祥、刘玉洁、李润田、郑增茂、张德广、马宪章、尤崇仁、李学斌、杨迪铭、李长锋、张世军、李志斌、张以祥、贾连朝、张涛、陈义初、李道民、王尚宇、李中央、刘其文、王明义、李柏拴、王文超、刘新民、张程锋、袁祖亮、铁代生、邓永俭、靳绥东、周和平和大会主席团其他成员。

出席省政协十二届一次会议的政协委员及有关部门负责同志列席会议。

绘就新时代河南发展美好画卷

(上接第一版)

新时代的美好画卷,在砥砺奋进中依次展开。2018年是贯彻落实党的十九大精神的开局之年,是改革开放40周年,是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年,是开启新时代河南全面建设社会主义现代化新征程的重要一年。做好今年的工作,对于今后几年的发展将产生重要的影响。人民代表大会制度是实现人民当家作主的最好政权组织形式,这次大会将规划出今年和今后五年我省经济建设和各项事业发展宏伟蓝图。我们相信,各位代表一定会以时不我待的责任意识、义不容辞的政治担当和奋发有为的进取精神,

认真履行宪法和法律赋予的职责,圆满完成大会预定的各项任务,动员和激励全省广大人民群众,奋力开启新时代河南全面建设社会主义现代化新征程。

风起扬帆正当时,凝心聚力开新篇。中国特色社会主义进入了新时代,河南发展也踏上了新征程。让我们以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志,紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入贯彻党的十九大精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,锐意进取、真抓实干,为决胜全面建成小康社会、谱写中原更加出彩新篇章作出新的更大贡献。

预祝大会圆满成功!

省政府第五考核督导组来周检查食品安全工作

本报讯 (记者 宋馨) 1月24日,以省农业厅副巡视员汤其林为组长的省政府第五考核督导组莅临周口,对我市食品安全工作进行检查。市委常委、常务副市长吉建军出席汇报会。

吉建军汇报了我市2017年食品安全工作。他说,去年,我市认真贯彻落实《食品安全法》,恪守“四个最严”标准,坚持源头严防、过程严管、风险严控,严把从农田到餐桌的每一道防线,狠抓各项工作落实,牢牢守住不发生重大食品安全事故的底线,有效保障了群众“舌尖上的安全”;工作中突出“七个着力”,即着力构建保障体系、着力加强全程监管、着力强化风险防控、着力强化部门协作、着力健全示范引领机制、着力强化宣传培训、着力创新监管机制。吉建军还汇报了2016年食品安全工作考核评价存在问题及整改情况,2017年国务院食安委督查组反馈问题的整改情况,2018年春节和“两会”期间食品安全工作部署落实情况。

听取汇报后,汤其林对我市食品安全工作给予充分肯定,同时希望我市高度重视考核工作,切实把此次考核作为促进食品安全综合治理能力提升的有效抓手,作为提高食品安全工作水平的途径;要严格标准,确保相关材料和数据真实可靠,切实做到客观公正,真实反映食品安全工作开展情况;要加强整改,特别是市食安办要发挥综合协调作用,积极督促相关部门加大问题整改力度,按照问题清单,逐项进行整改。①②

市委办公室联合爱心企业帮扶慰问张老家村贫困群众

本报讯 1月23日,市委副秘书长、办公室主任迟彦带领市委办公室16名党员干部和爱心企业众恒集团的帮扶志愿者,一起来到项城市高寺镇张老家村,开展“扶贫慰问爱心捐赠”活动。

他们为贫困户送去价值2万多元

的液晶电视,并帮助群众打扫卫生、清理垃圾,改善村容户貌人居环境,丰富贫困群众精神文化生活。众恒集团董事长王文涛表示,众恒集团会把张老家村作为集团定点扶贫村,持续开展精准扶贫送温暖活动。①⑧

(赵亚涛)

过大年 拜父母

孝亲感恩活动感动村民

本报讯 (记者 付永奇) 台上,13个儿女一起跪在年迈的父母面前,紧紧握住他们的手,轻声道一声“您辛苦了”,把父母感动得热泪盈眶。台下,近千名村民在“这个人就是娘,这个人就是妈”的抒情歌声中泪眼盈盈。这是1月20日下午在淮阳县刘振屯乡买臣集村发生的一幕。市社科联“大篷车进基层”暨“过大年 拜父母孝亲感恩”活动在这里举行。

当日,刚吃过午饭,承办此次活动的刘振屯乡华泰医院的小院内聚满了买臣集、张老家的村民,写有“行孝尽忠 打造幸福家庭”的条幅在冬日暖阳下迎风飘扬。14时许,演出在舞蹈《盛世花开》中拉开帷幕,买臣集小学、张老家学校和周口新纪元幼儿园三所学校的师生轮番上场,依次上演《三德歌》《婆婆也是妈》《趁父母还年轻》《跪羊图》《游子吟》等歌曲、舞蹈、情景剧。

手语舞《跪羊图》表演结束后,13位老人在主持人的搀扶下走上舞台,分成两排坐下,13个由村民评选

的“好媳妇”“好儿子”上台站在父母面前鞠躬后,“扑通”跪在父母脚下,紧紧握住他们的手,仔细端详父母脸上的皱纹,并为他们整理衣衫。43岁的中年汉子刘绍行看着母亲长满老茧的双手,一句“妈,这些年您受累了”,让64岁的母亲梁爱荣泪湿眼眶。

台上台下,暖流涌动。许多观众感动地吐露心声。

“平时都是打电话,只在过年过节的时候才回家看看。周口到老家才30公里的距离,两个月还不回去一次,现在想想,很愧疚。”观众王女士一边擦眼泪一边对记者说,以后一定要多安排时间回去看望父母,陪他们说话,帮他们做些家务。

据了解,此次活动由市社科联主办,周口报业传媒集团、市传统文化读书会、市孝文化和研究会、周口新纪元幼儿园参与其中,从1月20日开始至1月28日,利用周末分别在淮阳县、市港口物流园区、商水县、西华县举办4场。①⑧

省十三届人大一次会议周口代表团审议《政府工作报告》

(上接第一版)

刘继标代表同时指出,过去的一年,也是周口经济社会发展取得辉煌成绩的一年。周口通过开展干部作风大整顿、实行百城建设提质工程及“五城联创”,以及“两违”拆迁和棚户区改造,全市呈现出少有的发展态势和良好局面。市委、市政府将团结带领全市人民,紧紧围绕广大干部群众,坚决兑现“大干快上三五载,请君再看周口城”的庄严承诺,努力建设“满城文化半城水,内外通达江海”的中原港城,为中原更加出彩作出周口应有的贡献。刘继标代表同时建议,省委、省政府及省直有关部门,要更加支持周口建设民航支线机场,同时减少地方引江济淮工程配套建设资金。

李恩东代表说,陈省长的报告亮点纷呈,具有很强的政治性、思想性和指导性,政治站位高、定位准、抓得实,符

合河南实际,是一个认清新形势、开启新征程、谱写新篇章的好报告;是一个决胜全面小康社会,开启新时代河南全面建设社会主义现代化新征程的一个重要指导性文件。报告有三个特点:一是突出“实”。用数据说话、用民生说话、用事实说话,总结成绩实事求是,客观具体。二是突出“新”。通篇贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,政治性很强。三是突出“细”。提出了我省经济社会发展主要预期目标,从12个方面进行了细致的安排部署,目标明确、措施具体。要认真抓好贯彻落实,以时不我待、只争朝夕的精神投入工作,开创新局面,向人民群众交一个满意的答卷。建议,加大人才的吸引和培养力度。

赵启林代表说,《政府工作报告》简练、全面、准确,总结过去五年工作成绩很到位,指出问题客观求实,

安排工作符合实际。对报告有两点体会:一是报告从改革、开放、发展以及社会各项事业,对未来五年和2018年的工作都作了详细安排,通篇贯穿十九大精神,乡村振兴、“三农”工作讲得非常重。周口是河南的缩影,如何实现农业强、农村美、农民富,大有文章可做。实现农业强、“四优四化”,周口有独特优势;实现农村美,首先要从“厕所革命”、环境卫生、垃圾处理做起;实现农民富,一是创业,二是就业,政府要搞好策划、引导,做好文章。周口有两个优势,一个是硬优势,一个是软优势。硬优势就是临港经济。要做好临港经济,首先要把物流做起来,通过物流带动商品的集散,实现产业集聚。软优势是文化优势。要把这张牌打好,形成一个区域性的文化聚集高地。

李建庄代表说,陈省长的报告有三

个亮点:一是目标远大,鼓舞人心。报告提出“六个更加”的目标很有前瞻性、科学性和针对性。二是求真务实,改革创新。报告提出坚持创新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,抓住了全省发展的关键。三是关注民生,以人为本。报告提出推动劳动报酬和劳动生产力同步提升。建议:一是政府把提升职工队伍整体素质作为一项重要战略任务;二是政府把城市困难职工解困脱困纳入全省脱贫攻坚范围。

刘占方代表说,陈省长的报告主体鲜明,内容翔实,重点突出,文风朴实。总结工作全面客观、实事求是、令人振奋;部署今后五年工作,尤其是今年工作思路清晰,目标明确、措施有力、提振信心。建议:一是省政府加强侨务工作;二是对周口这个农业大市给予政策支持。

李锡勇代表也做了很好的发言。①⑥

抓住抓紧抓实乡村振兴战略 推动实现农业强、农村美、农民富

——访省人大代表、扶沟县长张颖波

首席记者 刘彦章

时间:1月24日晚
地点:郑州黄河饭店(周口代表团驻地)

问:今年,我省把乡村战略写入了《政府工作报告》,您作为扶沟县这样一个传统农业大县的一县之长,对此有什么看法?

答:农民富则国家富,农业强则国家强,农村振兴则国家振兴。上午的人大开幕式上,省长陈润儿所作的《政府工作报告》,把“实施乡村振兴战略,推进农业农村现代化”正式写入报告,并被确定为2018年全省重点工作之一,乡村振兴成为当前河南解决“三农”问题、加快推进农业农村现代化的关键抓手,对此,我倍感欢欣鼓舞。一是明确了努力方向。乡村振兴战略的目标是实现“农业强、农村美、农民富”,既思想又是方法,为新时代“三农”工作提供了重要抓手,为科学、精准、高效落实实施提供了遵循,明晰了方向。二是拓宽了发展空间。乡村振兴战略更加注重激发农村要素活力,促进农

村一二三产业融合发展,为我们发挥区位优势、加快农业多功能开发,将农业由平面拓展向立体扩张,开辟了更为广阔的空间。三是带来了叠加机遇。扶沟县在迎来全省“首批百城建设提质工程试点县”这一难得机遇的同时,又恰逢全省全面推进乡村振兴战略,机遇叠加,必将更有力量地加快扶沟县城融合发展步伐。

问:扶沟县在实施乡村振兴战略方面有哪些独特的优势?

答:扶沟县的优势主要体现在三个方面:一是区位交通优势。扶沟有“三条高速穿境而过、三条铁路连接四方”的交通优势和位于郑州一小时经济圈的区位优势。二是蔬菜产业优势。扶沟县先后被全国蔬菜流通协会评为“中国蔬菜之乡”“中国设施蔬菜十强县”,被中国农学会确定为“品牌农业课题组案例研究基地”,“扶沟蔬菜”商标被评为全国“果蔬十大知名品牌”。近年来,我们立足这一优势,推进蔬菜由增产导向转向提质导向,引导蔬菜生产形成了品

种专用化、种植标准化、设备自动化和质量安全化,努力使扶沟县成为中原地区蔬菜集散中心,价格形成中心、信息共享中心、“扶沟蔬菜”的品牌效应、品牌价值和品牌优势不断放大。三是自身基础优势。扶沟县因“一文一武”而享誉全国。“文”有北宋理学大家程颐兴建的大程书院,“武”有民族英雄吉鸿昌。近年来,我们通过“旅游+”“生态+”等模式,推进农业、林业与旅游、文化、养生等产业深度融合,积极发展休闲观光、创意农业等农业新型业态,将区位交通、乡村生态优势转化为发展生态经济优势,努力把扶沟县打造成为郑州的“后花园”。

问:扶沟县在落实乡村振兴战略方面有哪些具体的构想?

答:扶沟县作为农业大县、蔬菜大县,一定要抢抓机遇、科学谋划、不等不靠、统筹推进,以更有力的举措、更集中的支持、更精细的工作,汇多方之智、举全县之力,全力写好乡村振兴这篇大文章。

具体来讲,要聚焦抓实三个重点。

支持社会力量 助力扶贫攻坚

——访省十二届政协委员,淮阳县政协副主席、科协主席、工商联主席 刘卫洁

记者 王泉林

作为一名来自基层的政协委员,省十二届政协委员,淮阳县政协副主席、科协主席刘卫洁对脱贫攻坚非常关注。她认为,脱贫攻坚应该发动社会力量参与,努力打赢扶贫攻坚战。

“今年的省‘两会’上,‘扶贫’是一个热词。就扶贫攻坚工作,我专门准备了提案。我认为,应该动员鼓励支持社会力量参与扶贫攻坚。”刘卫洁说,今年是实施精准扶贫战略的关键年。着力构建开放式的大扶贫工作新格局,就要积极鼓励社会力量参与精准扶贫,形成政府力量和社会力量有机结合。

刘卫洁建议,要积极引导社会组织和其他力量广泛参与扶贫,坚持政府引导、多元主体、群众参与的精准扶贫原则,动员社会各方面力量参与扶贫工作,构建“人人皆愿为、人人皆可为、人人皆能为”的扶贫新格局。要转变观念,精准帮扶,提高帮扶成效,充分发挥社会力量在资金、技术、市场、管理等方面的优势,通过资源整合、产业扶贫、市场开拓、村企共建等多种形式,积极开展多种模式的帮扶活动。要在帮扶内容和方式上做到精准,找准不同贫困人口的致贫原因,分门别类,对症下药。要制定具体

切实有效的帮扶计划,真帮实扶。要在帮扶过程中注重激发贫困户自力更生、勤劳致富的内动力,不仅要帮助他们“富口袋”,更要帮助他们“富脑袋”,帮助他们解放思想、敢想敢干,培训提升他们的能力,使他们能干会干,最终脱贫致富。要落实政策激励机制,树立先进典型。社会力量参与精准扶贫的重点应该放在产业

扶贫上,要鼓励引导企业特别是农业产业化龙头企业参与产业扶贫。要及时总结社会力量参与精准扶贫的经验和做法,对精准扶贫工作作出较大贡献并取得较好成效的社会组织、非公企业给予表彰和奖励,凝聚更多的社会力量参与到精准扶贫、脱贫攻坚中来,使社会力量成为扶贫开发的重要生力军。①⑦

省“两会”代表委员访谈

周口市中心城区棚户区(城中村)改造征迁及安置房建设工作进度表

2018年1月24日

	计划征迁任务		协议签订完成情况		交房验收完成情况		房屋拆除完成情况		安置房建设情况	
	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数完成百分比	面积完成百分比	项目名称	工作进度
川汇区	13198	4065802	10725	3237243	7826	2381323	2677	823702	20.28%	20.26%
经开发区	1657	632950	2234	835019	2234	835019	2234	835019	134.82%	131.92%
东新区	3382	1263000	5954	2187685	5954	2187685	5954	2187685	176.05%	173.21%
港区	1500	450000	1758	533745	1624	493830	1551	470790	103.40%	104.62%
合计	19737	6411752	20671	6793692	17638	5897857	12416	4317196	62.91%	67.33%